

泛暴派縱容暴徒 歪風恐蔓延社區

民記荃灣告急籲選民投票救港



區議會選舉

大公報記者

莊恭誠

荃灣區議會目前18個直選議席中，建制派有12席，較為佔優。不過，本屆區選面對泛暴派藉炒熱政治氣氛搶攻，建制派又有大將交棒，加上新增的荃灣南選區選情難料，整體而言建制派在荃灣面對不少挑戰。民建聯立法會議員、荃灣區議員陳恒鎮表示，建制派在地區素以「搵仔仔」的態度深耕細作，現時最擔心政治氣氛造成市民恐懼或怕麻煩不出來投票，令破壞者有機可乘，因此須全面告急，懇請市民投票救香港。「呢次選舉唔係個人喜好問題，而是決定香港未來的路，大家生於斯，長於斯，要為香港做嘢」。

2003年起循楊屋道選區連任荃灣區議員至今的陳恒鎮本屆交棒，由首次參選的民建聯新生代、綽號「大魚」的伍俊瑜接替。陳恒鎮的地區工作相當扎實，建制派選情受挫的2003年，他亦能在當區贏得六成五選票，2007、2011、2015年泛暴派三次對陳恒鎮發起挑戰，得票率皆不足四成。伍俊瑜的對手之一，是近日頻頻煽暴的激進分子林錫添，2015年林參選該區時得三成七選票，是泛暴派自2003年在該區的最好成績。近期林在宣傳中狂打政治牌，甚少提及社區民生。

31歲的伍俊瑜在英國紐卡素大學畢業，修讀經濟及金融，中學時已幫陳恒鎮做義工服務社區，大學畢業後任陳恒鎮辦事處總幹事。陳恒鎮民望高企，少不了伍俊瑜在幕後默默耕耘。「破壞容易，建設難。」伍俊瑜表示，近日社會事件的確影響選情，他會堅持「民生先行」的理念，務求令居民感受到區議員工作成效。

荃灣二坡坊近月屢遭破壞，伍俊瑜的選區恰好涵蓋此處。有一次二坡坊受襲，他到現場協助街坊安全回家，忽然一位他過去扮聖誕老人探訪過的小朋友，從位於唐樓的家中致電，說聽到樓下很大聲、害怕得睡不着。無力感是伍俊瑜那一刻最大的感受，他既無法讓破壞者馬上離開，也難以安撫受傷的孩子，當時唯一能做的只有回電小朋友的媽媽，叮囑鎖好門窗、照顧好孩子。

伍俊瑜曾質疑：到底為何服務社區？為幫人？

但那一夜他似乎無能為力。直到回家見到自己才一歲大的孩子，伍俊瑜決定堅持，並下決心參選。「如果無人企出嚟，變相係鼓勵暴力，會有第二、三個小朋友受害。哪怕只有很小力量，我都要盡力守護社區，相信好多市民願意並肩作戰」。對於打算按政治立場投票的選民，伍俊瑜相信服務社區是「路遙知馬力、日久見人心」。「政治係一時，但家人係一世。無論點投票，都唔好令屋企撕裂，搞到家人之間唔開心」。

泛暴派重政治輕民生本末倒置

在海濱選區，獨立候選人莫遠君亦要與激進分子、「自決」派朱凱迪團隊的岑敖暉對決。違法「佔中」時，岑敖暉違反禁制令，被判藐視法庭罪成監禁一周、緩刑一年。原本已派Plan B防DQ的他，被認為最終僥倖獲確認提名有效。

莫遠君批評，朱凱迪團隊「打死都唔肯同暴徒割席」，甚至連出聲反對暴力都不肯，擔憂這股歪風在社區蔓延。他認為，民主發展應有益民生，爭取民主及表達意見亦應和平理性，若以犧牲市民福祉為代價，完全是本末倒置。

荃灣區議會兩名女將林琳、林婉瀆，本屆區選遭泛暴派傳統大黨「重點關照」。在荃灣西選區，民主黨易承聰挑戰連任兩屆的林琳。泛暴派早前已開動宣傳機器專訪易承聰造勢，報道透露他去年才落區，主打政治，揚言所謂「光復票倉」云云。有



▲荃灣區早前爆水管，兩屋苑鹹水供應受影響，伍俊瑜表達關注



▲林琳（左二）認為，居民生活中的願望，並非靠講政治便實現，即使講政治，亦不能妄想，要務實

傳他曾與工黨、公民黨撞區，協調後兩黨讓路。林琳表示，居民生活中的願望，並非靠講政治便實現，即使講政治，亦不能妄想，要務實；細心處理居民每一求助個案，亦要以宏觀思維解決根源問題，才能創造更美好的社區。

至於林婉瀆爭取連任的荃威選區，遭工黨趙恩來轉區挑戰。林婉瀆2011年在無對手之下當選，2015年獲逾六成選票擊敗民主黨王銳德；而王銳德2011年在愉景選區以四成七選票落敗，到2015年趙恩來接替時得票暴跌至三成五，其受認度可見一斑。



荃灣區議會候選名單

德華	①羅少傑（獨立候選人） ②劉肇軒（荃民議政）
楊屋道	①伍俊瑜（民建聯） ②黃晚就 ③林錫添（荃灣社區網絡）
荃灣南	①陳杰（民建聯） ②陸靈中（公民黨） ③馬庭熙（實政圓桌）
海濱	①莫遠君（獨立） ②岑敖暉（朱凱迪新西團隊、民主動力） ③陳宇希（民主動力） ④鄒秉恬（獨立無黨派）
荃灣西	①易承聰（民主黨） ②林琳（民建聯）
祈德尊	①陳劍琴（民主派區選聯盟） ②古揚邦（民建聯）
荃灣中心	①馮李洪波（民主黨） ②曾大（民建聯、工聯會）
愉景	①劉卓裕（荃民議政） ②田北辰（實政圓桌）
福來	①伍嘉儀（獨立） ②葛兆源（工聯會） ③黃湛聯（民主黨）
綠楊	①潘明聰（新民主同盟） ②林發耿（獨立）
馬灣	①譚凱邦（新民主同盟） ②黃俊揚（獨立） ③倫智偉
荃灣郊區	①譚蔭欣（荃民議政） ②伍顯龍（獨立） ③關新偉
汀深	①宏宏麟 ②劉志雄（民主動力） ③鄭捷彬（實政圓桌） ④林勁放
麗濤	①黃偉傑（獨立） ②謝曼澤（獨立民主派）
荃威	①趙恩來（工黨） ②林婉瀆（獨立）
象石	①賴文輝（民主黨） ②李陳振中（民建聯）
石圍角	①廖浩雲（公民黨、民主動力） ②文裕明（公屋聯會、新界社團聯會）
梨木樹西	①馮卓森（公屋聯會） ②黃家華（公民黨）
梨木樹東	①林顯輝（民建聯、工聯會） ②陳琬琛（公民黨、民主動力）

北區



選民人數 186496, 民選議席數目 18, 候選人數目 47

北區區議會候選人名單

聯和墟	①曾興隆（民建聯） ②周錦豪 ③江美婷（獨立）
粉嶺	①葉耀丞 ②黃凱盈（民主黨） ③彭振聲（獨立）
祥華	①黃嘉浩（獨立） ②林智洋（民建聯） ③陳旭明（民主黨）
華都	①張浚偉（北區藍圖） ②姚銘（民建聯）
華明	①潘孝汶（民建聯） ②劉嘉豪 ③陳惠達（新民主同盟）
欣盛	①林淑菁（新民主同盟） ②劉國勳（民建聯）
粉嶺南	①李立航（獨立） ②何樹光（獨立） ③張正皓（獨立）
盛福	①溫和達（工聯會） ②黃良喜（新民主同盟） ③呂智恆（獨立）
清河	①鄭仕蘭 ②袁浩倫（無黨派） ③藍偉良（公屋聯會、新社聯）
御太	①曾勁聰（工聯會） ②陳梓峯（獨立民主派）
上水鄉郊	①侯福達（獨立） ②侯曉彤（獨立民主派）
彩園	①林子瑋（民主黨） ②蘇西智（民建聯） ③黃成智（溫和民主派）
石湖墟	①梁金成（無黨派） ②孔永業（新民主黨、公民力量） ③林卓廷（民主黨）
天平西	①黃宏滔（工聯會） ②郭樹豐（民主黨）
鳳翠	①廖興洪（民建聯） ②蔣曼正（民主派）
沙打	①蔡旭威 ②高維基（民建聯）
天平東	①呂玉山 ②劉其輝（新民主同盟） ③柯倩儀（民建聯）
皇后山	①鄧振健（獨立） ②鄧根年（民建聯） ③羅庭德（獨立）

11選區現三人混戰 火藥味濃 建制堅守北區力抗泛暴派搶灘



區議會選舉

大公報記者 段遠峰

今屆北區區議會18個議席共有47人競逐，除了沙打選區外，17區的現任區議員爭取連任。今屆多個「泛暴派」候選人空降北區，18個選區當中有11個出現三人大混戰，競爭非常激烈。而多區亦出現「泛暴派」內訌，其中「港獨」分子梁金成將挑戰民主黨林卓廷。在黑色暴力籠罩之下，建制派區議員無畏無懼，苦戰堅守北區大本營。

北區區議會一共有18個議席，建制派目前佔有14席，另外4席則由民主黨與新民主同盟各佔兩席。今屆區選選情受政治氣氛影響，「泛暴派」在北區空降政治素人搶灘，在缺乏任何地區經驗及知名度的情況下，他們以政治立場先行，企圖借近月修例風波發酵，以提升知名度，並遮掩地區工作不足的短板。這些政治素人主要針對上屆自動當選的選區，包括「華都」、「欣盛」、「盛福」、「清河」及「皇后山」。

梁金成林卓廷內訌互爆陰毒

北區區議會選舉中，有多區均出現「泛暴派」內訌的情況。在石湖墟，梁金成及林卓廷兩名非建制派的內訌可謂最激烈。「北區水貨客關注組」梁金成近年借「反水貨」的旗號播「獨」，他亦在近月暴亂事件發起所謂「光復」行動，最終行動演變成暴亂。

林卓廷上屆勝出石湖墟選區後，對地區政務日漸疏懶，當區區民對他甚為不滿。林卓廷在民主黨內部亦積怨甚多，多數批評他不務正業，不理地區事務，為求鞏固在民主黨的地位而不擇手段等。去年更有59名民主黨新界東支部的成員因不滿林卓廷的所作所為而退黨。



▲暴徒多次破壞孔永業的辦事處，使他的選舉工程受到很大影響
▶新民主黨孔永業（左）集中在石湖墟工作，在社區有一定的知名度，他表明不會向惡勢力低頭，會繼續堅持服務市民



據了解，梁金成及林卓廷早在多年前已存私怨，梁金成近日在社交平台更大爆，指自己上屆區議會選舉在「彩園」落敗後本來想在該區深耕細作，但林卓廷卻在明知的情況下派人到該區「插旗」，又叫自己到第二區出選，因此他決定與林卓廷撞區及出選「石湖墟」。

新民主黨孔永業近年來集中在石湖墟工作，在社區各有一定的知名度。惟面對有暴徒破壞他的辦事處，令到其選舉工程受到影響。孔永業表明不會向

惡勢力低頭，並會繼續堅持服務市民。除了石湖墟外，盛福亦有新民主同盟的黃良喜及激進反對派社運人士呂智恆出現內訌的情況。據了解，呂智恆與黃良喜雙方各不相讓，最終雙方執意出選，火藥味甚濃。

蘇西智扎根彩園邨25年

扎根上水彩園邨25年、「彩園」候選人蘇西智今屆爭取第六度成為該區的區議員。這位現屆北區區議會主席將面對只有24歲、民主黨林子瑋的挑戰。自1994年起，蘇西智已為當區區議員，在此後的區議會選舉當中，民主黨及非建制陣營一直有派人到該區出選，全部無功而還。今次，林子瑋在林卓廷支持下出戰該區，擁有豐富地區及選舉經驗的蘇西智仍不可大意輕敵。同區參選人還有前民主黨成員黃成智。

而上屆在欣盛自動當選的民建聯「雙料議員」劉國勳今屆遇上新同盟林淑菁挑戰。劉國勳16年前開始在欣盛進行地區工作，2007年及2011年的區選更成「票王」，而他的對手林淑菁只在去年起才空降欣盛。然而，但受到近日暴亂影響，劉國勳的辦事處被暴徒破壞，在黑色恐怖的籠罩下，劉國勳的選舉工程大受打擊，選舉戰況或存在暗湧。



▲民建聯北區彩園候選人蘇西智（右四）